

多名保姆相继失踪,引起吉林市警方高度重视,经过侦查竟然揪出一个“杀人恶魔”。据犯罪嫌疑人张舒红交代,他共杀了8人,除其中1名男子外,其余7人全是应聘保姆。为了避免事情暴露,杀人后,他还残忍地碎尸,并将尸体扔入下水道或江里。警方已核实4女1男被碎尸。因案情重大、性质恶劣,该案被定为部督案件。

据疑犯张舒红供述,自2009年5月份,除连续杀害8人外,他还涉嫌在1998年杀害其女儿张欣以及18岁女孩李春花。

# 吉林残疾男谋杀7女1男

## 嫌犯称想为前妻留点财产,警方已核实4女1男被碎尸



疑犯指认现场

### 劳务市场保姆频繁失踪

8月9日,吉林市站前派出所接到一名女子报案。“我母亲张金娥在劳务市场找活后,就没了消息。”8月14日,警方再次接到一妇女皮亚坤失踪的报案信息。仅仅几天时间,吉林市警方连续接到4名妇女失踪信息。

在进行了解时,警方发现这些失踪人员全部为女子,且在劳务市场以干保姆为生。她们大多家住农村,且家庭离异。

### 一名“瘸子”将保姆带走

警方调查发现,除后来找到的妇女外,其他三名妇女的失踪时间分别为7月9日、7月19日、8月2日。警方对失踪妇女家人询问时了解到,三名妇女失踪前都曾与家人或朋友联系过,且都曾提起她们在劳务市场找到雇主后,最后都到吉林市昌邑区延安街附近干活。

此外,警方对失踪保姆皮亚坤家属进行了解时获悉,皮亚坤在8月12日找到雇主后曾回过家。“雇主是个瘸子,人挺好的。”这是皮亚坤最后与女儿的对话。皮亚坤的女儿告诉警方,母亲曾提起雇主家在延安街附近,房子要动迁了。根据这些情况,警方的调查方向调整为:一名50多岁男子,身体有残疾。

### 嫌犯家发现血迹和脏物

经过进一步摸排,警方最后

确定在铁路住宅铁东南区16号楼的张舒红有重大嫌疑。

8月19日14时,警方决定对张舒红及其前妻李艳秋进行抓捕。“抓捕很顺利,他没有反抗。”

在张舒红的住处,警方缴获作案用的菜刀一把、斧头一把、尼龙绳一条;在其厨房和地板上发现残留血迹;在其后院的一块砖头下面,搜到金项链、手链等赃物。

### 供述:杀7女1男并碎尸

经过两天的突审,疑犯张舒红最终交代案情。

自2009年5月,张舒红就以图财为目的,先后杀害7名妇女和1名男子并碎尸,部分妇女遭受了性侵犯。共在被害人身上获得赃款赃物折合人民币3万余元。张舒红杀人获得大量赃款,但平时的生活仍非常节俭,并没有大肆挥霍。杀人后,被害人一些比较好的衣服、生活用品等,他都会让李艳秋留下来使用。

### 打捞尸体工作仍在进行中

记者从警方处了解到,由于目前尚未确定的失踪者情况不能对外公开,打捞的情况也不方便公布。

据了解,9月初,警方曾用快艇在松花江上打捞,但打捞了一天也没发现失踪者的尸块。张舒红曾供述,他碎尸后将尸块扔进松花江。

### 四个疑问

#### 他为什么杀人? 就是为了给前妻留钱

张舒红,51岁,身高1.60米,本身患有小儿麻痹,虽然腿部有疾病,但上身很壮,与父母同住,其父亲为高级工程师,每月工资都贴补张舒红一家用。张舒红也在多年前开过饭店,但后来因多种原因生活每况愈下。

张舒红的第二任妻子李艳秋以前也是一名保姆,是张舒红为了照顾年迈的父母雇的。后来,张舒红的父母相继去世。“她对我家很好,功劳很大。”在张舒红看来,他与李艳秋感情很好。

几年前,在一次偶然中,张舒红算命时听说,自己活不过53岁。当时张舒红患有糖尿病,身体本身就不好,他认为算命说得很准。他在死之后,能给李艳秋留下点财产,让她生活好些。于是,从2009年开始,他便预谋以图财为目的害命。

#### 他怎么杀的人? 骗至家中迷倒后行凶

为达到图财害命的目的,张舒红曾经想出很多办法。他知道,因为自己身体的原因,必须将被害人带回家里才能下手。

2009年3月,张舒红在报纸上登广告给人算命。当年5月份,一名叫李亮亮的24岁男子找到张舒红,请其帮自己转运。

张舒红先让李亮亮办了一张银行卡,而后骗其喝下带有安眠药的水,然后将其杀害碎尸,在其身上只得到20元钱。而后,他先后两次给李亮亮家写信,向李亮亮家人骗钱,但都未得逞。

张舒红认为这种方法不行,他又想出让妻子征婚,找男子回家后杀害。为此,张舒红特意在2009年下半年与妻子办理了真离婚。但事情并未朝他想象的方向发展,张舒红再一次改变“策略”。最终,他将目光瞄准了劳务市场的保姆。

#### 他杀了女儿吗? “女儿可能被送到国外”

坊间传言,1998年7月,张舒红因认为其女儿是大哥与前妻所生,于是将女儿骗至一间出租屋内杀害并抛尸。

9月22日,记者辗转找到张舒红的第一任妻子李娟(化名)。据李娟介绍,1982年,她和张舒红结婚,但结婚几年,两人始终没有一男半女。1986年年底的一天,张舒红的哥哥来到家中,对李娟说,弟弟提出要向哥哥借精子。李娟当即反对,但第二天,张舒红的哥哥又来到家中。无奈之下,李娟最终同意。1987年,女儿顺利出生。

据李娟回忆,女儿出生后,张舒红虽然知道女儿并非己生,但却对女儿疼爱有加。夫妻俩离婚后,女儿判给李娟。结果,1998年,张舒红以办理低保为由,强行带走女儿。但5天后,女儿就离奇失踪了。

张舒红落网时,向警方交代把女儿掐死并抛尸。“这个说法疑点很多”,李娟认为,女儿失踪后,她怀疑女儿没有被害,而是被张舒红的家人带到了美国。案发后,他索性就谎称将女儿也杀了,不想让她再找女儿。

据说,张舒红落网后交代,他曾多次跟踪李娟,还要向其下毒手。最终因李娟身边总有人,他没有机会下手,李娟才侥幸逃过。

#### 他还杀了一个女孩? 该女孩至今尚无下落

“我们村还有一个女孩,也被张舒红杀了,都十多年了。”另一失踪女孩李春花的父亲李贵林说,1998年2月8日,他18岁的女儿李春花和村里的几名小妹妹一起到吉林市东市场附近的劳务市场找工作。其他的人都在,只有李春花一直没有消息。“我们报警了,一直没有下落。”李贵林说。

综合《东亚经贸新闻》、《新文化报》、《城市晚报》报道

### 上海卷烟厂 在建车间起火

无人伤亡,未影响正常生产

昨天上午9时45分,长阳路877号上海卷烟厂一在建工地发生火灾。幸而扑救及时,火灾未造成人员伤亡,也未对企业正常生产造成影响。

上午10时多记者赶到现场时,大火已被扑灭,现场拉起警戒线,周边道路被临时封闭。着火的是位于长阳路许昌路口的上海卷烟厂在建的一生产车间顶棚,原定2011年竣工,目前正在内部装修。数百平方米的白色顶棚被浓烟熏黑,消防官兵正用水枪冲刷顶棚以降温。据目击者描述,当时车间顶棚蹿出火苗,不久空中出现滚滚浓烟,浦东陆家嘴地区、内环高架、南浦大桥等地均可见浓烟。

起火原因据初步判断是电线短路引燃保温材料。据《新民晚报》

### 网店老板携带 317罐外国奶粉闯关

据新华社厦门9月24日专电(记者 项开来)为了逃避从今年9月1日起实施的个人邮递物品进口税新政,日前一网店店主从国外携带了317罐奶粉从厦门进境,被厦门海关查获。据悉,这是9月1日起国家实施个人邮递物品进口税新政后,厦门关区查获的首起利用旅检渠道走私网购热销物品进境案。

据了解,这名旅客是携带涉及美赞臣、雅培、雀巢等多个品牌317罐外国奶粉,乘飞机从厦门高崎国际机场进境时被厦门海关查获的。经调查,该旅客在网上经营网店,主要从事各种品牌的婴幼儿奶粉及用品的国外代购。因9月1日起国家实施个人邮递物品进口税新政,进货成本提高,为此企图通过随身携带的方式闯关进境。

海关总署2010年第43号公告规定,从今年9月1日起,对个人邮递物品应征税额进行调整,个人物品免税税额统一调整为50元。

### 高中生斗跑两劫匪 被授见义勇为称号

武汉市青山一重点高中17岁高中生小姚在放学回家后被两名劫匪捆绑后实施抢劫,他不仅机智冷静地自保,还用铅笔刀斗跑两劫匪并刺伤一人,使警方成功抓获一人。前天记者获悉,青山区有关部门授予其荣誉称号,并颁发奖金1000元。

小姚是市49中高二学生,住青山区钢花村街110街。今年8月17日晚8时30分许,小姚放学回家,刚推开房门,突然,两名年轻男子从房间里冲了出来,一人勒住他的脖子,一人拳击他的面部,扯下窗帘,捆住其手脚,抢走了他身上的177元钱。随后,歹徒开始翻箱倒柜寻找财物。因没有找到值钱的财物,两歹徒逼迫小姚将家中上锁的抽屉打开。小姚假装顺从,在佯装开锁时,突然拿起放在桌子上的削笔刀,转身向身后歹徒的面部划了几刀。另一歹徒见状上前帮忙,把小姚打倒在地,歹徒慌乱之中连忙挣脱夺门而逃。

小姚爬起来后,迅速将捆在手中的窗帘挣脱松开,紧紧追赶。两名歹徒仓皇从小区南门逃走。接警而来的青山警方在附近展开大规模搜索,当晚8时50分左右,民警在工业二路附近将面部被划伤的歹徒抓获。事后,小姚面部多处淤青,鼻梁骨断裂,右眼眼睑被划伤、缝了2针。

经查,嫌疑人代某伙同他人骑电动车窜至110街,持撬棍、起子等作案工具撬门入室进行盗窃时被回家的小姚发现。

青山区综治委、区见义勇为促进会研究后认为,小姚面对入室盗窃,沉着冷静,机智斗勇,及时报警使歹徒被抓获,体现了见义勇为精神,经派出所申报推荐,遂授予他为“青山区见义勇为先进分子”荣誉称号,颁发证书和奖金。

据《武汉晚报》

## 网购上瘾,不买东西不行

### 心理专家:“网奴”其实患了网购强迫症,是严重的心理疾病

继“车奴”、“房奴”之后,“网奴”一词又成为焦点。9月24日,沈阳市精神卫生中心心理专家解释称,所谓“网奴”全称应为:“网购奴隶”——除了吃饭睡觉,几乎都守在电脑旁边,腰酸腿疼;没事就去网络店铺“闲逛”,每买一样东西都要不停地比较,眼睛酸胀;几乎每天都要买点东西,不然就会觉得手痒心痒,存款数额则直线下降……心理专家指出,“网奴”其实患了网购强迫症,属于一种严重的心理疾病。

### 老公倾诉:妻子网购上瘾了

许女士在一家金融机构工作,平时工作忙,她迷上了网络购物。“网络购物除了价格较商场、百货公司便宜以外,最大优点是商品丰富,省却了到处去跑、去找的麻烦。”许女士说,网

页上一搜,几乎从针头线脑、衣服、化妆用品、家具、房屋到奔驰、宝马,都有得卖!自己想买的,新奇物品都能在网上找到,“尤其是一些品牌化妆品,在商场买嫌太贵,所以以前经常为了买到便宜高档的化妆品而特地去香港采购或是托人帮忙带回,这样往往费时费力,现在自己网购就不用这样麻烦了。”

一转眼,半年过去了,许女士的丈夫高先生惊讶地发现,双休日,妻子起床后第一件事就是开电脑,上淘宝网。“收藏夹里有很多店铺,她每天都要把这些店铺逛一遍,看看有什么新货,最喜欢买的是衣服、包、护肤品、彩妆、香水等,一年下来竟花了万余元!

### 心理专家:这是“强迫症”

在高先生努力下,许女士不

情愿地赶到市精神卫生中心接受治疗。经检查,心理专家刘长辉下了诊断:许女士患了“强迫症”。

“像许女士这样将自己的大量时间、精力、金钱都用在网络购物上的消费者还不占少数。”刘长辉告诉记者,他们往往觉得自己的强迫症不只是一不停地买东西,还表现在每买一样东西都要在网站上搜索,看其他卖家还有什么价位,直到把所有的价格都比较完。这种带有强迫症性质的网络消费被时下业界称为“网奴”。

心理专家曾做过一份调查,调查结果显示,有44.4%的网友患上了网络强迫症,总是不自觉就登上了购物网站。还有13.1%的网友认为自己已经成为网购奴隶。

### 建议:网络购物悠着点儿

当日,记者通过网上查询

到,如今的“网购族”,平均每月在网上的消费大约为1000元至5000元不等,而一些类似LV等一线品牌的时装产品的网购消费更是在上万元左右。在天涯论坛上,一篇让大家统计2009年网购花费的帖子得到了网友的热切响应,一年在网络购物上花费2万元左右的大有人在,很多网友统计后自己都被吓了一跳。

不停地逛网店、不停地买东西、不买就难受……虽然很多人认识到了这个问题,也抱怨自己网购成瘾,但要真正纠正却很难。因此,专家建议,网络“购物狂”们可以多去逛逛商场,接触现实世界;多使用现金;学会记账,经常统计花销;想买的东西可以先记下,过段时间再看是否还想要。

据《沈阳晚报》